

习近平就创新群众工作方法作出重要指示

强调把“枫桥经验”坚持好、发展好 把党的群众路线坚持好、贯彻好

新华社杭州10月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就坚持和发展“枫桥经验”作出重要指示强调,各级党委和政府要充分认识“枫桥经验”的重大意义,发扬优良作风,适应时代要求,创新群众工作方法,善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题,把“枫桥经验”坚持好、发展好,把党的群众路线坚持好、贯彻好。

纪念毛泽东同志批示“枫桥经验”50周年

习近平指出,50年前,浙江枫桥干部群众创造了“依靠群众就地化解矛盾”的“枫桥经验”,并根据形势变化不断赋予其新的内涵,成为全国政法综治战线的一面旗帜。浙江省各级党委和政府高度重视学习推广“枫桥经验”,紧紧扭住做好群众工作这条主线,为经济社会发展提供了重要保障。

纪念毛泽东同志批示“枫桥经验”50周年

不论上班还是下班,“共产党员”徽章都让他时刻铭记对群众的责任;不论职工还是家属,大家的愁事难事都是他要全力奔波解决的大事;不论认识还是不认识,贫困儿童的成长成人都成为他深深的挂念

刘双,一位工会主席的温度

喜迎工会十六大·劳动者之歌

本报记者 顾威

四方脸,个子不高,50多岁,脸上总是挂着和善的微笑,一看就是一个长期在基层工作的干部。而他最显眼之处,就是左胸佩戴着共产党员徽章。

他,就是辽宁省盘锦市长途客运公司工会主席刘双。先后荣获盘锦市特等劳动模范、全国学雷锋标兵、全国五一劳动奖章等多项荣誉称号。

时刻不忘自己是共产党员

不论是上班、下班还是出差在外,无论走到哪里,刘双都佩戴着共产党员徽章。

刘双说,他准备了五六枚徽章,如果发现佩戴的徽章有损坏就赶紧新换一枚。“戴上这枚徽章,就是要时刻提醒自己,我是共产党员,说话办事要符合共产党员标准,要为党增光,不能给党抹黑。同时,戴上徽章让群众都知道你是共产党员,这也是在接受群众监督。”

刘双是即将召开的中华全国总工会第十六次代表大会代表。他告诉记者,他要在会上建议和呼吁,让全国8000多万共产党员都佩戴徽章。“如果每个共产党员都亮身份,都能以身作则、严于律己,自觉接受群众监督,我们的党风、社会风气一定会比现在好得多。”

今年5月,盘锦市盘山县一位经常上访的70多岁的退休教师,找刘双反映退休金较少的问题,希望刘双出面帮助解决。按说这

业面临的首要问题。近年来,客运公司相继办起出租车公司、汽车租赁公司、旅游公司、快件公司、公交公司,刘双告诉记者,这些好点子都是职工想出来的,也是他和职工唠嗑唠出来的。

今年初,他与一位职工闲谈,这位职工说办出租车公司很挣钱,刘双觉得这个点子好,就向公司总经理裴春良作了汇报。这时交通管理部门已不再批办出租车公司,要办只能从有出租车的业主手里买,可买一台带指标的出租车得50万元,没有个八百万元办不起来。公司没有这么多钱,要办就得向职工借钱。

刘双发挥他的长项,与职工唠,了解职工的意见。结果,绝大多数职工都认为办出租车公司可行,也愿意拿出自己的积蓄为企业的发展出力。

于是,生活并不富裕的盘锦长途客运公司职工,你5万元,他10万元,零钱凑钱,凑了500多万元。加上公司自有资金,他们一次就买了19辆车。今年3月,出租车公司正式挂牌成立,不但分流了部分职工到出租车公司工作,今年还可创收100多万元。

在与职工的唠嗑中,有职工反映段志国等几名在职职工生活非常困难,引起了刘双的注意。过去公司工会扶帮困难集中在退休职工,这几名在职职工也就50岁左右,怎么也困难了?

刘双到段志国家走访,发现他妻子没工作,女儿刚考上大学,他收入不高身体又不太好,连女儿一个学期几千元学费都交不起。经过走访,他最后决定把4位生活困难的在职职工纳入扶贫档案,并找交通局、盘锦市总

久安。

中共中央政治局委员、中央书记处书记孟建柱出席会议并讲话。中央书记处书记、国务委员兼国务院秘书长杨晶主持会议,全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨,国务委员、中央政法委副委员长、公安部部长郭声琨,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明,中国法学会会长韩杼滨等出席会议。

大会11日在浙江杭州召开。会议强调,要深入贯彻落实党的十八大和习近平重要指示精神,从坚持和发展中国特色社会主义的战略高度,继承和发扬优良传统,以与时俱进的精神,研究新情况、把握新规律,创新群众工作方法,加大依法治理力度,完善工作机制,不断提高新形势下群众工作能力和水平,切实解决好涉及群众切身利益的突出问题,确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

中共中央政治局委员、中央书记处书记孟建柱出席会议并讲话。中央书记处书记、国务委员兼国务院秘书长杨晶主持会议,全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨,国务委员、中央政法委副委员长、公安部部长郭声琨,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明,中国法学会会长韩杼滨等出席会议。

此次大会的主题为:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻党的十八大精神和习近平总书记一系列重要讲话精神,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,坚定信念、改革创新、埋头苦干,团结动员亿万职工在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中充分发挥工人阶级主力军作用。主要任务用一句话概括,即为深入贯彻党的十八大精神,把广大职工群众更好地团结在中国特色社会主义旗帜下,统一思想、凝聚力量,为实现中国梦而奋斗。

根据《中国工会章程》的规定,中国工会全国代表大会每五年举行一次。中国工会十六大召开期间,将审议并通过全总十五届执委会报告,总结过去工作成绩与经验,研究部署今后的工作任务。财务工作报告、经审工作报告等其他文件也已经基本成熟,将一并提交大会审议。

尤其值得关注的是,大会将修改《中国工会章程》。《中国工会章程(修正案)》主要体现深入贯彻落实科学发展观、社会主义核心价值体系和建设中国特色社会主义工会等要求,在保持连续性、稳定性的基础上,未作大改。但为适应新形势新任务对工会工作的新要求,将吸收这些年工会工作的创新成果,作30多处修改。该修正案将在大会上讨论并通过。

目前,中国工会十六大各项筹备工作正顺利推进。为贯彻落实党中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定精神,全总制定了改进会风、厉行节约、反对浪费的15项措施,包括合理安排会期、精简特邀代表和工作人员数量等,仅上会的工作人员就较工会十五大时减少了1/3。此外,会场和驻地的布置也力求朴素,并对迎送接待等进行严格控制。

另据悉,中国工会十六大官方网站已于10月9日开通。

会期四天半,将选举产生新一届中华全国总工会领导机构,修改《中国工会章程》

中国工会十六大将于10月11日至14日在山东济南举行。大会将选举产生新一届中华全国总工会领导机构,修改《中国工会章程》。

习近平祝贺第十届中国艺术节开幕

新华社济南10月11日电 (记者白洁、王海鹰)第十届中国艺术节11日晚在山东省济南市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致贺信,向全国广大文艺工作者和海外艺术家致以诚挚的问候,并预祝第十届中国艺术节圆满成功。

习近平在贺信中表示,中国艺术节创办26年来,推出了一大批精品力作和优秀人才,成为展示中国道路、中国精神、中国力量的艺术盛会,为推动社会主义文化大发展大繁荣、满足人民日益增长的精神文化需求作出了贡献。

习近平在贺信中表示,中国艺术节创办26年来,推出了一大批精品力作和优秀人才,成为展示中国道路、中国精神、中国力量的艺术盛会,为推动社会主义文化大发展大繁荣、满足人民日益增长的精神文化需求作出了贡献。

由文化部、山东省人民政府共同主办的第十届中国艺术节于10月11日至26日在山东举办。本届艺术节本着“勤俭办节,杜绝奢华浪费”原则,将举办参加“文华奖”评选的优秀剧目展演、5项美术展览、第十六届“群星奖”决赛、2013年中国(山东)演艺产品交易会、“百场下基层”优秀剧目演出、系列群众文化活动、境外邀请剧目演出等多项活动。

本届艺术节的开幕式演出吕剧《百姓书记》塑造了一个优秀基层党员干部形象,是山东省戏曲现代戏创作的优秀剧目。

本报北京10月11日电 (记者王娇萍、郑莉、张锐)中国工会第十六次全国代表大会将于10月18日至22日在北京召开,会期4天半,将有36个代表团的180名代表、93名特邀代表、40名港澳来宾出席大会。届时,将选举产生新一届中华全国总工会领导机构。这是记者从今天召开的中国工会第十六次全国代表大会新闻发布会上获悉的。

中国工会十六大是中国工会在新的历史起点上,承前启后、继往开来的一次盛会。中央书记处作出重要指示,强调开好工会十六大,不仅是全总的事,也是全党的事,对于团结动员广大职工群众深入贯彻党的十八大精神,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,具有重要意义。

此次大会的主题为:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻党的十八大精神和习近平总书记一系列重要讲话精神,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,坚定信念、改革创新、埋头苦干,团结动员亿万职工在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中充分发挥工人阶级主力军作用。主要任务用一句话概括,即为深入贯彻党的十八大精神,把广大职工群众更好地团结在中国特色社会主义旗帜下,统一思想、凝聚力量,为实现中国梦而奋斗。

根据《中国工会章程》的规定,中国工会全国代表大会每五年举行一次。中国工会十六大召开期间,将审议并通过全总十五届执委会报告,总结过去工作成绩与经验,研究部署今后的工作任务。财务工作报告、经审工作报告等其他文件也已经基本成熟,将一并提交大会审议。

尤其值得关注的是,大会将修改《中国工会章程》。《中国工会章程(修正案)》主要体现深入贯彻落实科学发展观、社会主义核心价值体系和建设中国特色社会主义工会等要求,在保持连续性、稳定性的基础上,未作大改。但为适应新形势新任务对工会工作的新要求,将吸收这些年工会工作的创新成果,作30多处修改。该修正案将在大会上讨论并通过。

目前,中国工会十六大各项筹备工作正顺利推进。为贯彻落实党中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定精神,全总制定了改进会风、厉行节约、反对浪费的15项措施,包括合理安排会期、精简特邀代表和工作人员数量等,仅上会的工作人员就较工会十五大时减少了1/3。此外,会场和驻地的布置也力求朴素,并对迎送接待等进行严格控制。

另据悉,中国工会十六大官方网站已于10月9日开通。

工会十六大增加基层代表数量

增加180名代表,主要提高了基层工会工作者、工人和少数民族代表比例

逾三成代表为获得省部级以上荣誉称号的先进模范人物

本报北京10月11日电 (记者王娇萍、郑莉、张锐)将于10月18日在京开幕的中国工会第十六次全国代表大会,共有180名代表参加,较工会十五大时增加了180名代表。据悉,与工会十五大相比,此次主要提高了基层工会工作者、工人和少数民族代表比例。其中,农民工代表从工会十五大时的47名增加到75名。

据中国工会十六大宣传组副组长、全总宣教部部长王晓峰介绍,中国工会十六大代表在坚持条件、发扬民主、严格程序的基础上产生,主要由工会工作者、工人、党政群工作者、企事业单位管理和专业技术人员等构成。其中,工会工作者为1591名,占80.4%,包括610名基层工会工作者;党政群工作者53名,占2.7%;企事业单位管理人员138名,占7%;

事业专业技术人员81名,占4%;工人117名,占5.9%。

代表学历结构和专业技术水平有所提升,94.5%的代表具有大专以上学历,其中730名为研究生学历,占代表总数的36.9%;具有专业技术职务的代表1011名,占51.1%,其中高级专业技术职务的672名;获得省部级以上荣誉称号的先进模范人物651名,占32.9%。

此外,在全体代表中,女代表598名,占30.2%;少数民族代表286名,占14.4%;年龄在55岁(含)以下的代表1547名,占78.1%;中共党员1727名,占87.2%;民主党派、无党派人士和群众253名,占12.8%;来自企业的代表832名,占42%;还有社会知名人士、归侨和台湾省籍代表。

坚守切实维权的“关键”

——记中国特色社会主义工会发展道路的探索、坚持和丰富(五)

划,进一步明确“到2011年底已建工会企业工资集体协商制度覆盖率达到60%,2013年底达到80%以上”的目标。

“当前国际经济形势和工会运动都不景气,推进工资集体协商很不容易。但在中国,工资集体协商却以惊人的速度推进,足见工会维权力度之大。”外国工会领导人的感慨,无疑是近年来中国工会维权工作另一个维度的肯定。

众所周知,工会是经济关系特别是劳动关系矛盾的产物,维护职工权益,是工会的天职,也是安身立命之本。改革开放以来,中国工会顺应市场经济条件下广大职工日益强烈而迫切的权益诉求,与时俱进地开拓、创新工会工作,提出了强调维权是工会基本职责的工会工作总体思路,并于2001年将

“维护职工合法权益是工会的基本职责”写入修改后的《工会法》,实现了工会维权工作的崭新飞跃。

但毋庸讳言的是,面对劳动关系的多元化、复杂化,以及日益突出的劳动者权益受侵害问题,工会无论在组织程度上还是维权能力上,都还有不小的差距。而劳资矛盾多发高发的现实态势,又使得工会作为职工利益的代表者和维护者的角色显得凸显。特别是一些地方由于应对失当,使得劳资矛盾向社会外溢,无论是劳方、资方甚至政府都陷入被动的时候,工会进一步被寄予了期待与厚望。

强烈的紧迫感和使命感,驱使着中国工

会在维权理论和实践的深化之路上疾步快行——

自中国工会十四大以来,相继探索形成“把维护贯穿于推动改革、促进发展、积极参保、大力帮扶的全过程”、“组织起来、切实维权”的工会工作方针,“以职工为本,主动依法科学维权”的工会维权观,“促进企业发展、维护职工权益”的企业工会工作原则等理论创新成果,并明确“坚持维护职工合法权益是中国特色社会主义工会发展道路的关键”,从而为工会维权实践的深化提供了强大的理论支撑和行动遵循。

(下转第2版)

喜迎工会十六大·铿锵足音⑤



“长寿村”金秋欢聚共迎老人节

151193 ● 广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ● 总编室:(010)84133797 ● 举报电话:(010)84134716 网上读报:WWW.WORKER.CN